

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# приисковый РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная рабочая газета

ВОСКРЕСЕНЬЕ

30

МАРТА

1941 г.

№ 13 (355)

## Общественный смотр механизмов и оборудования

По решению руднично-заводского комитета профсоюза на нашем руднике будет проводиться с 1 апреля по 1 мая текущего года общественный смотр механизмов и оборудования.

Предстоящая работа является важным мероприятием. Она направлена на реализацию решений XVIII Всесоюзной партийной конференции по наведению порядка в вопросе использования производственного оборудования предприятия.

Задача состоит в том, чтобы этот смотр провести образцово. В период смотра надо выявить все недостатки, мешающие правильно и рационально использовать оборудование наших производственных цехов. Устранив таковые и добиться максимального использования этого оборудования в дальнейшем.

В смотре необходимо проверить своевременно ли производится капитальный и планово-предупредительный ремонт оборудования и механизмов, как поставлен уход за ними, содержатся ли они в чистоте.

К сожалению, этого нельзя сказать об оборудовании и механизмах фабрично-заводского и электромеханического цехов. Также нет порядка в использовании оборудования и механизмов в горных цехах.

Для руководства смотром создана рудничная комиссия в составе 6 человек. По цехам организованы смотревые бригады. Необходимо добиться, чтобы в смотре приняли активное участие широкие массы стахановцев, рабочих и инженерно технических работников. Обязанность профорганизации обеспечить это участие.

## Решительно бороться с аварийностью

За последнее время в фабричнозаводском цехе стали часто наблюдаться случаи аварий механизмов. Это явление обясняется тем, что обслуживающий персонал халатно относится к своим обязанностям.

Возьмем к примеру такой факт. 18 марта мильман Федулова сломала сергу классификатора мельницы "Марси". Причиной этой аварии является нарушение правил эксплоатации классификатора, так как классификатор был пущен в работу без предварительной очистки от илов. Вследствие аварии мельница простояла 2 часа 45 минут или недообрабатала 9 тонн руды.

20 марта экстракторщик Фильчуков (в плавильном отделении) включил мотор вентилятора, в то время, когда с крыши здания отделения скидывали снег. Глыба льда упала на провода и замкнула их, в результате чего сгорела изоляция обмотки статора.

Аварийщики нанесли цеху материальный убыток, за который они должны отвечать со всей строгостью советских законов.

Сейчас администрация, партийная и профсоюзная организации фабзавца должны мобилизовать весь коллектив цеха на борьбу с аварийностью.

Петров.

## НЕ ПРЕКРАЩАТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

Значительную агитационно-массовую работу среди населения проводил агитколлектив старательской парторганизации в период подготовки прошедших 16 марта сего года выборов в Верховный Совет СССР.

После того, как выборы закончились зав. агитколле-

ктивом тов. Сумин решил отдохнуть, агитаторами не руководят и они на десятиворки сейчас не ходят.

Товарищ Сумин и партогр тов. Балабаленко, не медля, сейчас же эту ошибку надо исправить.

Агитатор.

## ЗАЯВКИ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

Крепление рудоподъемной штольни дробильного отделения фабрики пришло в негодность, угрожает разрушением. Необходимо за-

менить его новым. Но леса для этого нет. А отдел подсобных предприятий нашу заявку на лес не выполняет.

А. Юшин.

## Совещание партийно-хозяйственного и профсоюзного актива

19 марта в клубе имени Ленина проходило совещание партийно-хозяйственного и профсоюзного актива.

Совещание обсудило вопрос о практических мероприятиях по реализации решений XVIII конференции ВКП(б).

В прениях выступили 13 человек.

Выступавшие подвергли

критике плохую работу членов в вопросе снижения себестоимости, наведения порядка и трудовой дисциплины на производстве, учета оборудования и материалов, и организации труда.

Совещание приняло практические решения, которые публикуются ниже.

## РЕШЕНИЯ СОВЕЩАНИЯ

Заслушав и обсудив доклад директора рудоуправления тов. Кузнецова о практических мероприятиях по реализации решений XVIII конференции ВКП(б) совещание констатирует.

Несмотря на выполнение программы по металлу за январь-февраль и первую декаду марта месяца работа на руднике организована совершенно неудовлетворительно. Особенно по основному показателю себестоимости продукции.

Решения конференции являются боевой программой работ и ликвидации имеющихся недостатков. Они требуют коренной перестройки всей работы, мобилизации в работе всего коллектива и прежде всего командного состава для обеспечения выполнения производственного плана, как по количественным, так и качественным показателям, особенно по резкому снижению себестоимости продукции. Практическими мероприятиями по реализации решений XVIII партконференции совещание считает необходимым провести:

Одобрить перевод Федотовского рудника с государственных на старательские работы.

Не позднее 10-го апреля развернуть, наряду с увеличением фронта горно-подготовительных работ, очистные работы по шахтам Тысячина—Веселая.

К 1-му июня закончить погашение верхних (25 сажени, 87 метра, 122 метра) горизонтов по Красной шахте. Провести концентрацию к этому времени горных работ шахты Красной. Организовать с 1-го апреля выдачу руды только через ствол Красной и Июньской шахт и с 1-го мая только через ствол Красной.

Довести план по себестоимости до каждого участка и отдельной смены.

Оценку работы каждому начальнику смены и участка давать исходя из выполнения плана в первую очередь по себестоимости, что должно обеспечить правильную расстановку и использование рабочей силы, снижение расхода материалов и элек-

троэнергии, снижение выемочной мощности и выполнение плана по количественным показателям.

В течение 15-ти дней провести дополнительное сокращение служащих, ИТР и подсобных рабочих как в самом рудоуправлении, так и в цехах.

Результаты хозяйственно-финансовой деятельности за каждый месяц обсуждать на совещаниях хозяйственного актива и в первую очередь на совещаниях актива цехов.

Обеспечить точное и свое временное выполнение приказов по ЦРУ и распоряжений начальников цехов.

В месячный срок провести паспортизацию всего оборудования. В это же время ввести в действие все оборудование пригодное для эксплоатации на руднике, остальное передать через трест "Запсибзолото" и наркомат другим предприятиям.

Поставить точный учет движения материалов в пути на складах не в тоннаже, а по названием и твердо знать чем предприятие страдает.

Каждому цеху спустить лимиты на расход материалов и топлива. Перераспределить лимиты в одном месте по объему выполненной работы не выдавать следующий месяц с одновременным требованием к начальнику цеха, участка, смены за выполнение программы по количественным и качественным показателям.

Систематически проверять использование, хранение оборудования и инструмента в озлагая материальную ответственность на лиц виновных в порче оборудования и небрежном обращении с инструментом, а в особо важных случаях привлекать к уголовной ответственности.

Не позднее 5-го апреля ликвидировать захламленность и грязь в цехах, шахтах и учреждениях. Привлечь к этому жен рабочих, служащих и ИТР данного цеха и учреждения. Признать совершение нетерпимым загрязненность и захламленность цехов и шахт в

каком состоянии они находятся в настоящее время.

Обеспечить равномерность в работе шахт и фабрик, потребовать от каждого начальника смены, участка и цехов выполнения суточного плана.

Признать, что положение о выплате слельно-прогрессивной оплаты труда отдельным рабочим исходит из показателей работы в целом участка, что не соответствует решениям XVIII партконференции, а потому поставить вопрос перед вышеящими хозяйственными организациями об отмене данного положения.

Признать, что по ряду квалификаций рабочих существующие нормы выработки устарели, и провести в течение апреля месяца пересмотр норм выработки и организационные технические мероприятия, обеспечивающие рост производительности труда минимум на 12 проц. Начать эту работу непосредственно со смены.

Прогулы еще имеют значительное место на нашем руднике и снижают эффективность работы лучших стахановцев. В течение марта месяца провести на всех сменах изучение решений XVIII партконференции в части борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Потребовать от всех начальников цехов полной ликвидации прогулов.

Признать, что роль горных мастеров далеко не соответствует требованиям поставленным перед ними 18-й партконференцией. До 1-го апреля провести совещание горных мастеров по вопросу о их роли и задачах. Строго наказывать лиц, пытающихся подменять горных мастеров и начальников смен и тем самым снижающих их роль на производстве.

Совещание обращает и призывает всех рабочих ИТР и служащих мобилизовать все свои силы на полное выполнение решений XVIII партконференции, выполнение и перевыполнение программы золотодобычи по количественным и качественным показателям.



Председатель Совнаркома  
Карело-Финской ССР  
П. С. Проконен.



Первый секретарь ЦК  
КП(б) Карело-Финской  
ССР Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума  
Верховного Совета Карело-  
финской ССР  
О. В. Куусинен.

## КАРЕЛО-ФИНСКАЯ ССР

Идя навстречу пожеланиям трудающихся Карельской АССР и руководствуясь принципами свободного развития национальностей, VI Сессия Верховного Совета СССР 31 марта 1940 г. приняла закон о преобразовании Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую ССР.

Создание Карело-Финской ССР — результат блестящей победы Красной Армии, одержанной ею в борьбе с финской белогвардейщиной. Территория, отошедшая от Финляндии к СССР на основании Мирного Договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 г., за ис-

ключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, включена в состав Карело-Финской ССР, в том числе города Выборг, Антреа, Кекстолмы, Сортавала, Суоярви, Куолаярви.

За годы советской власти Карелия из дикого края, из отсталой царской колонии превратилась в цветущую страну, непрерывно развивающую свое хозяйство, свою культуру. Карелия — страна несметных природных богатств. За годы сталинских пятилеток в Карелии построено свыше 20 промышленных предприя-

тий. Вместо разрозненных мелких крестьянских хозяйств создано крупное социалистическое сельское хозяйство. Успехи социалистического строительства обеспечили культурный рост Карелии. Грамотность населения Карелии достигает сейчас 95 проц. В Карелии открыто 3 высших учебных заведения и 12 техникумов, издается 28 газет.

Под руководством партии Ленина — Сталина новая союзная республика — Карело-Финская ССР — вместе со всеми республиками нашей страны идет к новым победам коммунизма.

## Итоги выборов в старательских артелях

С 1 по 15 марта текущего года на нашем руднике проводились отчеты и выборы правлений старательских артелей, ревизионных комиссий и уполномоченных артелей. Отчетно-выборные собрания прошли в 38-ми артелях. В ходе отчетов было вскрыто ряд серьезных недостатков, имевших место в некоторых артелях.

Так например, в артели "1-е мая" совет артели существовал формально. Решением производственных вопросов, хозяйством артели, ее финансовым состоянием он не занимался. Все эти вопросы решались одним председателем прав-

ления, тов. Суминым, с действиями которого члены артели не были согласны. Аналогичное положение было с советом артели "Стахановец".

Общий недостаток для всех артелей тот, что руководство артелей и профорганизаций мало уделяли внимания делу социалистического соревнования и стахановского движения.

Общие собрания членов артелей и совещания, с постановкой вопросов производственного характера, не проводились. Собрания приняли решения, в которых предложили новому составу руководства артелей в дальнейшем не допускать от-

меченных ненормальностей. Но наряду с этим были и такие артели, где работа проходила хорошо. К числу которых относятся совет артели "7-го ноября", председатель совета тов. Соколов А., имени С. М. Кирова, председатель тов. Созонов Г., уполномоченный тов. Яськов И. и другие.

В новый состав руководителей артели избраны лучшие люди, которые способны в дальнейшем обеспечить хорошую организацию работ и тем самым дать большое количество металла для нашей страны.

Я. Юревич.

## ВЫПРАВИТЬ НЕДОЧЕТЫ В ПОДГОТОВКЕ ГИДРАВЛИК

Приближается весенний сезон гидравлической золотодобычи. Успех и эффективность этих симвальных работ зависит от того, насколько своевременно и хорошо мы подготовимся к ним.

Проверка показывает, что из девяти гидравлик, намеченных к работе в текущем году более удовлетворительно готовится к пуску пять гидравлик в артели "Ударник" и "Гидрав-

лист". Водопитающие каналы этих гидравлик уже очищены от снега, сейчас ведется установка шлюзов и сборка линий, которые будут закончены не позднее 5 апреля.

Неблагополучно обстоит с подготовкой к работе гидравлик в артели "Стахановец", председатель совета артели Булапаков. Здесь к пуску намечены три гидравлики. В срок может бытьпущена только одна на участ-

ке Окуневка. Необходимо усилить подготовительные работы по гидравликам "Митрофановской" и "Семитоптаной". Обязанность совета артели это сделать.

Намеченный план подготовки гидравлик к пуску не позднее 10 апреля должен быть полностью выполнен. Желательно, чтобы старательский сектор уделил данному вопросу больше внимания, чем он уделял ему до сих пор.

## МОЙ РЕКОРД

В начале января двое наших бурщиков т. т. Степанов и Толкачев первыми осуществили метод Семиволоса и Янкина на Мелентьевском руднике. Не скрою, и мне, как и многим другим горнякам, хотелось первой осуществить на деле метод Янкина. Наконец, дождалась, когда в шахте были закончены подготовительные работы, я начала работать на четырех перфораторах.

Это было 16 января. Достижение стахановцев Толкачева и Степанова перевернуло. Сменное задание реализовала на 783 проц.

То, что я сделала 16 января, не явилось пределом, можно было добиться лучших показателей.

При бурении у меня были срывы. Например, не все четыре перфоратора загружались работой. Во время смены бура или при регулировании подачи воздуха приходилось останавливать другой перфоратор. Здесь может быть сказаться недовлетворительная устойчивость буров, заправленных пластинками из сплава "Ренеке". Возможно, мы еще не научились распределять и регулировать отдельные процессы бурения. Над вопросом работы с четырьмя перфораторами надо еще серьезно подумать.

Допущенные срывы в работе 16 января я хорошо учла и решила в следующий раз их не повторять, 29 января снова спустилась в шахту, но работала уже с тремя перфораторами. Четвертый был в резерве. На смену получила три комплекта, по четыре бура в каждом. Впайка пластинок из сплава "Ренеке" проведена значительно лучше, чем было до этого. Вовремя бурения 16 января некоторые пластинки выпадали или раскалывались. 29 января этого не наблюдалось. Буры работали безотказно, но только приходилось частично сменять или затачивать. Хорошо была подгото-

влена площадка и вообще организовано рабочее место. На этот раз площадка сделана ровной. Не приходилось подкапывать породу при установке перфоратора.

На смену явилась на один час раньше. В одном забое наметила точки шпуров. Пускаю в ход первый перфоратор с буром в 60 сантиметров длиной, вслед за ним начинает работать второй молоток, потом третий. После того, как первая скважина была пробурена на 60 сантиметров, вынимаю бур и заменяю его другим длиной в 1 метр. Его потом сменяю на бур длиной 1,5 метра и в последний раз сменяю на бур 1,80 метра. Такая смена буров проходила и у других перфораторов.

Для того, чтобы лучше и быстрее намечать точку для новой скважины, мы применили деревянные пробки. Их вставляю в скважину после окончания бурения. Деревянные пробки дают возможность правильной установки последующего места намечаемой скважины.

После бурения первого уступа приступаю быстро ко второму. Переход проходился быстро. Переносить перфораторы мне помогал слесарь тов. Мохов. Всего я пробурила 46 скважин. Чистого времени на бурение было затрачено 7 часов 40 минут. После отпадки скважин оказалось, что я выполнила норму на 966 проц. Свой рекорд и рекорды других бурщиков рудника перекрыла.

В этот день я могла дать неменьше десяти норм, но были срывы в работе. Впервые, имелся простой 40 минут.

В ближайшее время снова буду работать по методу Семиволоса — Янкина и надеюсь, что свой рекорд перекрою.

Е. Кокорина.

Стахановка Мелентьевского рудника.

(Перепечатано из "Рабочей газеты" от 1 февраля 1941 года в порядке обмена техническим опытом).

## Нет чистоты

Помещение бухгалтерии рудзакома содержитя в крайне грязном виде. Побелка его давно не производилась. Стены прокоптились дыром, но сотрудники рудзакома не замечают этих безобразий.

Товарищам из рудзакома нужно заняться наведением чистоты и культуры в своем учреждении.

Очевидец.

Редактор Я. Б. Усенко.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Домуправление Центрального рудника доводит до сведения всех лиц проживающих в квартирах дома управления, а также пользующихся электротехникой, что в случае непогашения к 1 апреля числящейся задолженности по квартплате и за свет они будут отключены от электротехники и взыскание задолженности с них будет произведено через суд, с отнесением за их счет судебных издержек.

Домуправление Центрального рудника: